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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

écoles
Question écrite n° 8823

Texte de la question

M. Jean-Louis Idiart attire l'attention de M. le ministre délégué à l'enseignement scolaire sur la nomination d'une
direction unique pour les RPI. Les regroupements pédagogiques intercommunaux sont des dispositifs qui
contribuent activement au maintien et au développement des écoles en milieu rural. En regroupant les moyens,
ils fidélisent les effectifs existants dans un premier temps, pour ensuite attirer de nouveaux effectifs. Afin de
répondre au souci de cohérence pédagogique, les RPI doivent être aujourd'hui animés comme des groupes
scolaires tout en conservant leur spécificité. Dans ce contexte, il apparaît opportun de doter les RPI d'une
direction unique. Il lui demande en conséquence de bien vouloir lui faire connaître son sentiment sur ce
problème et les mesures tant législatives que réglementaires qu'il est prêt à prendre afin de lui apporter une
solution.

Texte de la réponse

Le statut de l'école et ses modalités de fonctionnement, qui n'ont guère changé depuis l'origine de l'école
publique, doivent évoluer. Une réflexion est actuellement engagée sur l'évolution de l'organisation des écoles et
du réseau scolaire. Le regroupement d'écoles, tel qu'il est réalisé depuis une trentaine d'années dans le cadre
des regroupements pédagogiques intercommunaux traditionnels, ou tel qu'il s'est développé plus récemment
dans le cadre de réseaux d'écoles innovants, doit répondre à plusieurs nécessités, pédagogique, matérielle et
administrative et constitue l'un des aspects de la modernisation de l'école. Pour faire le point sur les évolutions
en cours en la matière, une enquête vient d'être lancée, afin de recenser les regroupements d'écoles innovants
fonctionnant actuellement et de dresser un bilan qualitatif détaillé de leur fonctionnement et de leur organisation.
La nomination d'un directeur coordonnateur de réseau d'écoles constitue l'un des points qui seront examinés.
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